



МОТИВИ

Относно : ПРИЕМАНЕ НА НОВА НАРЕДБА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕТО И АДМИНИСТРИРАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ

С Решение № 813 от 16.06.2020год. Административен съд Благоевград отменя Наредба за определяне и администриране на местните такси и цените на услугите приета с Решение № 48 от 12.03.2008 год. по протокол № № 9 на общински съвет Сандански, последно изменена и допълнена с Решение № 301 от 20.12.2018 год. по протокол № 13 на Общински съвет Сандански.

Със свое Решение № 279 от 22.10.2020 год. общински съвет Сандански е приел нова наредба , която е многократно променяна съответно с Решение № 336 от 29.12.2021 год., с Решение № 97 от 12.05.2022 год, с Решение № 164 от 28.07.2022 год. и Решение № 137 от 27.04.2023 год.

Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги е една от най- значимите и приложими наредби в община Сандански, поради което смятаме, че същата следва да е максимално изчистена и да дава възможност на заинтересованите лица бързо и лесно да откриват разпоредбите и таксите които ги касаят. Тъй като досегашната наредба е структурирана по начин, които затруднява гражданите в откриване на съответната такса община Сандански създаде нова наредба при която таксите са систематизирани в раздели и са в табличен вид.

Съгласно ЗНА при изготвяне на наредба същата следва да бъде оповестена на заинтересованите лица, като им се предостави срок за даване на мнения, препоръки и становища. Ето защо на основание чл. 26, ал.4 от ЗНА, на заинтересованите лица се предоставя 30-дневен срок, считано от датата на публикуването му на сайта на община Сандански , за предложения и становища по настоящия проект на приемане на нова наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги.

На заинтересованите лица бе предоставен срок от 30 дни за депозиране на предложения и становищата в Центъра за административно обслужване, гр. Сандански, бул. „Свобода“ № 14, партер или на e-mail адрес : oba_sandanski@abv.bg.

I. ПРИЧИНИ, КОИТО НАЛАГАТ ПРИЕМАНЕТО НА НОВА НАРЕДБА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕТО И АДМИНИСТРИРАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ

Към настоящият момент в община Сандански има приета Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цените на услугите, която е променяна многократно, като същата е структурирана по начин които затруднява гражданите.

При практическото прилагане се установи необходимост от по – подробно и прецизно регламентиране на условията за определяне и администриране на местните такси и цени на услугите предлагани на територията на община Сандански.

При разработването на проекта на нова наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги са спазени принципите на необходимост, обоснованост, предвидимост, откритост, съгласуваност, субсидиарност, пропорционалност и стабилност.

Принцип на необходимост – необходимо е приемането на нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги с оглед усъвършенстване на нормативната уредба с местно значение, с цел регулиране на начина на определяне и администриране на таксите които се събират на територията на община Сандански

Принципът на обоснованост – обосновано е приемането на нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги, тъй като прецизирането на разпоредбите ще улесни практическото ѝ приложение.

Принципите на предвидимост и откритост са спазени – проектът с мотивите на проекта за нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги е публикуван на интернет – страницата на община Сандански за становища и предложения от заинтересуваните групи.

Принципът на съгласуваност – Проектът на нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги с мотивите, чрез интернет страницата на община Сандански, публично са предоставени на заинтересованите групи, като ще бъдат взети предвид направени в хода на обсъждането предложения.

Принципът на субсидираност, пропорционалност и стабилност – Проектът на нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги прецизира текстовете на действащата Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги. Контролът по прилагане изискванията на Наредбата се извършва от специалисти в Община Сандански.

II. ЦЕЛ НА НАРЕДБАТА

Целта на наредбата е да се регламентирано определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги.

Целта е точно да се регламентирано видовете такси които се плащат на територията на община Сандански, размерите им и сроковете и начините за плащане

III. ФИНАНСОВИ СРЕДСТВА, НЕОБХОДИМИ ЗА ПРИЛАГАНЕТО НА НАРЕДБАТА

Не са необходими повече от предвижданите годишно финансови средства за събирането на местните такси и цените на услуги.

IV. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ

Изясняване на видовете местни такси, цените на услугите, които са дължими на територията на община Сандански, размерите им и сроковете за плащане, както и административно-наказателните разпоредби и глобите които се начисляват при неспазване на Наредбата.

V. АНАЛИЗ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ С ПРАВОТО НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ.

Предлаганата нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги в съответствие с нормативните актове от по-висока степен.

АТАНАС СТОЯНОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА САНДАНСКИ